
ATA Nº 015/2014 

Aos dezessete  (17) dias do mês de junho de dois mil e quatorze (2014), às treze horas e 

trinta minutos (13:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 

Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 

Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Jaime 

Talietti Borsatto assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: Tiago 

Santin Fornari, Daniel Borges de Lima, Fabiane Potrich Gehlen, Elisabete de Mello 

Musselin, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Delemar Panis, Jaime Talietti 

Borsatto e Rogemir Dorigon Civa. Havendo quorum regimental o Presidente declarou 

aberta a Sessão e colocou em discussão a Ata de nº 014/2014, da Sessão Ordinária realizada 

no dia três (03) de junho de dois mil e quatorze (2014).  Colocada a Ata de nº 014/2014 em 

votação, aprovada integralmente e por unanimidade. A Vereadora Elisabete fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a ordem do dia: 

- Projetos de Leis  nº 039, 040, 041 e 042/2014; - Projeto de Lei nº 005/2014, de origem 

Legislativa; - Indicação nº 003/2014; e, - Requerimento nº 006/2014. Colocada a ordem do 

dia em discussão, o Vereador Nelsinho solicitou a inclusão na pauta da ordem do dia o 

Requerimento nº 002/2014 tendo em vista que já se esgotou o prazo regimental para sua 

votação. O Presidente informou que está aguardando um parecer do Executivo sobre a 

concessão de incentivos na área da agricultura e que na próxima Sessão o Requerimento 

estará na ordem do dia. Colocada a ordem do dia em votação, aprovada por unanimidade. 

Em seguida o Presidente suspendeu a Sessão para que o senhor Adroir Magri se 

manifestasse com  relação a reivindicação de obras na Avenida Barão do Rio Branco, saída 

para Soledade. Reaberta a Sessão, passou-se para a Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 

039/2014, que “Altera o Art. 8º da Lei 2523/2014 e dá outras providências.” Colocado em 

discussão, o projeto foi amplamente debatido e a seguir a Comissão de Justiça, Finanças e 

Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

039/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

040/2014, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter 

temporário, na função de licenciador ambiental e dá outras providências.” Colocado em 

discussão, o Vereador Fabinho informou que o contrato da licenciadora ambiental está 

vencendo e como o Município assumiu quase todas as licenças, não é possível ficar sem 

uma pessoa no referido cargo. O Vereador Delemar disse que o projeto é de interesse do 

nosso Município tendo em vista que é uma necessidade para facilitar os encaminhamentos 

de licenciamento ambiental. A Vereadora Fabiane salientou que como o licenciamento foi 

municipalizado  não é mais possível ficar sem um Licenciador Ambiental. O Vereador 

Tiago salientou a necessidade de ter pessoas competentes para elaborar os projetos de 

licenciamento ambiental.  A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer 

favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 040/2014 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 041/2014, que “Autoriza 

convênio com a Fundação Universidade de Passo Fundo para realização do programa de 

incentivo a análise de solo e dá outras providências.” Colocado em discussão, o Vereador 

Fabinho considerou excelente o projeto devido a importância de se analisar o solo para que 

os agricultores possam fazer o bom uso do solo e parabenizou a administração municipal. O 

Vereador Delemar salientou a importância da análise do solo para que os agricultores 

saibam o que é necessário colocar na terra para produzir mais e agradeceu ao Executivo pelo 



incentivo já que era uma de suas reivindicações. O Vereador Daniel considerou importante a 

análise para corrigir o solo para melhorar a produção e espera que para o próximo ano seja 

ampliado para duas análises por produtor.  O Vereador Nelsinho disse que há algum tempo 

já vem fazendo a análise do solo e sabe da sua importância para obter bons resultados na 

produção agrícola e de erva mate e lembrou que já fazem sessenta dias que apresentou 

requerimento solicitando a concessão de incentivos para os agricultores. O Vereador 

Rogemir disse que certamente será favorável  a tudo que vier pra somar e ajudar  o 

agricultor a produzir mais. A Vereadora Elisabete lembrou que esse convênio já vinha sendo 

feito pelo Executivo e agora está apenas sendo renovado e também entende que o número de 

análises do solo por agricultor deveria ser aumentado. A Vereadora Fabiane também 

destacou que agora está sendo feita uma renovação do convênio e solicitou ao Presidente 

que os ofícios enviados ao Prefeito solicitando obras ou ações sejam informados aos 

Vereadores. O Vereador Tiago considerou ótimo o projeto. A Comissão de Justiça, Finanças 

e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 

041/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 

042/2014, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter 

temporário, na função de fiscal sanitário e dá outras providências.” Colocado em discussão, 

o projeto foi amplamente debatido pelos Vereadores e a seguir a Comissão de Justiça, 

Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto 

de Lei nº 042/2014 em votação, aprovados integralmente e por unanimidade. – Projeto de 

Lei nº 005/2014 de origem do Poder Legislativo e de autoria do Vereador Jaime Borsatto, 

que “Institui a realização de Sessão Solene em Homenagem aos Cavaleiros (as)”. Colocado 

em discussão, o Presidente justificou o projeto dizendo que é um sonho realizar essa 

homenagem aos cavaleiros e tradicionalistas, pois entende que as tradições Gaúchas devem 

ser apoiadas e incentivadas para que sejam mantidas nas próximas gerações. Informou que o 

Projeto irá permanecer em estudo para buscar o aprimoramento do mesmo e solicitou 

sugestões aos Vereadores.  – Indicação nº 003/2014, que indica ao Executivo Municipal a 

construção de um Abrigo na parada de Transporte Escolar localizada na ERS 332, próximo 

a Igreja Deus é Amor, e Ofício do Vereador Jaime Borsatto solicitando quebra molas e mais 

abrigos em paradas de ônibus da zona urbana. Colocado em discussão, o Vereador Nelsinho 

sugeriu ao Executivo Municipal também a construção de um abrigo na parada de ônibus nas 

cinco encruzilhadas na Linha Quarta Castaman, além de padronizar os mesmos. Colocados 

em votação, aprovados por unanimidade. – Requerimento nº 006/2014, de autoria de todos 

os Vereadores, que solicita seja enviada correspondência ao DAER solicitando a pintura das 

faixas na ERS 332, bem como a colocação de olhos de gato. Colocado em discussão, a 

Vereadora Fabiane disse que é difícil trafegar pela ERS 332 quando há neblina, devido as 

faixas não estarem visíveis na maioria do trecho entre Arvorezinha e Encantado e, além 

disso, a colocação de olhos de gato melhoraria em muito a visibilidade. Colocado o 

Requerimento nº 006/2014 em votação, aprovado por unanimidade. A seguir passou-se ao 

Grande Expediente: a Vereadora Fabiane disse que os projetos e incentivos relacionados a 

LIC devem ser melhor analisados haja visto que faltou recursos financeiros quando da 

realização de evento na Semana Santa.  A Vereadora Elisabete informou que está sendo 

formada a Liga de Combate ao Câncer em Arvorezinha e na quarta-feira será realizado o 

primeiro encontro com pessoas que tiveram ou estão se tratando, na sede da ACISAR. O 

Vereador Nelsinho informou que esteve participando da Suinofest e aproveitou a 



oportunidade para convidar o Prefeito Paulo Costi e Secretários para participarem da 

FEMATE. Também destacou que quando o Executivo apresentou o projeto que repassou 

recursos da LIC para a Semana Santa havia dito que o valor não estava correto e agora 

verifica-se que estava certo. Com relação aos recursos para construção de um ginásio 

anunciado pelo senhor Adroir Magri, disse que se a área de terras da escola da Linha 

Terceira não tivesse sido devolvida, poderia ser utilizada para a construção do ginásio.  

Manifestou sua indignação com relação a isso, pois na época solicitou ao Executivo para 

que a área de terras continuasse de propriedade da comunidade, mas os Vereadores da 

situação trouxeram o antigo dono aqui e votaram a favor do projeto e devolveram a terra a 

uma pessoa que é contra a comunidade. Lembrou que no ano passado apresentou 

requerimento solicitando a construção de uma ponte-calha  na comunidade de Linha 

Terceira e os Vereadores da situação reprovaram o mesmo e também levou o assunto ao 

conhecimento do Prefeito e Vice e agora o transporte escolar não pode passar pelo local há 

aproximadamente vinte dias, deixando os alunos sem transporte. O Presidente informou que 

algumas pontes-calhas foram  mal feitas e a água destruiu, se caracterizando o mau uso do 

dinheiro público, mas independente disso o problema precisa ser resolvido. Lembrou que a 

área de terras foi devolvida ao antigo proprietário porque a finalidade da doação era apenas 

para construir uma escola, não podendo ser utilizada para outra coisa. O Vereador Delemar 

lembrou que os Vereadores apenas aprovaram  a venda do prédio da escola que estava na 

área de terras da Linha Terceira, assim como da Linha São José, e como a área de terras não 

estava sendo utilizada para a finalidade a que foi doada, acabou sendo devolvida conforme 

já estava previsto no momento da doação. O Vereador Fabinho informou que também 

esteve na Suinofest juntamente com o Presidente da FEMATE Jonas Dall’ Agnol, o 

Vereador Tiago e o Prefeito Municipal e também  estenderam o convite a autoridades, à 

rádio Encanto e expositores para participarem da FEMATE, que será realizada no Parque de 

Eventos e com entrada franca e terá como destaque o setor ervateiro. Lembrou ao Vereador 

Nelsinho que os nove Vereadores votaram a favor do projeto que previa a venda dos prédios 

das escolas e não entende porque votou a favor se era contra. Parabenizou a Administração 

Municipal pela participação em praticamente todas as Sessões da Câmara, ora pelo Prefeito 

ou Vice, ora por Secretários Municipais, o que demonstra o respeito do Poder Executivo 

para com o Poder Legislativo, sempre trazendo informações ao Legislativo e disse ao 

Presidente que é importante que isso continue e se abra ainda mais espaço também para os 

cidadãos arvorezinhenses. Nada mais havendo para ser registrado, às quinze horas e vinte 

minutos (15:20 hs) o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a presente 

Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente assinada. 


